

Ösztöndíjjal A V4-ek országaiban

A szlovákiai egyetemisták, doktoranduszok, főiskolai és egyetemi oktatók és kutatók pályázatot nyújthatnak be nyári egyetemeken, tanulmányutakon és kutató munkákon való részvételre a Visegrádi négyek bármely országába. Az ösztöndíj-lehetőség a következő tanévre szól, és az időtartama néhány hétre, de akár tíz hónapra is terjedhet. A Visegrádi négyek országaiban a szlovákiai egyetemisták és doktoranduszok tehát akár egy tanévet is tölthetnek, illetve alkalmuk nyílik a záródolgozatuk, szakdolgozatuk vagy disszertációs munkájuk megírására is, melyet a CEEPUS tesz lehetővé a közép-európai egyetemek csereprogramjának keretén belül.

A sikeres pályázók bilaterális ösztöndíjprogram keretén belül utazhatnak Csehországba, Lengyelországba vagy Magyarországra. Az ösztöndíj fedezi a megélhetési költségeket az adott országban, az Oktatásügyi, Tudományos, Kulturális és Sportminisztérium pedig magára vállalta az útiköltség térítését.

Az adminisztrációs munkákat az SAIA, n.o. szervezet végzi, amely 1990-től segíti hazai tudományos élet és oktatásügy nemzetközi kiépítését. Az Oktatásügyi, Tudományos, Kulturális és Sportminisztériummal kötött szerződések alapján, valamint a Kormányhivatallal és más szervezetekkel szoro-

san együttműködve irányítja a hazai egyetemisták ösztöndíjkérvényeinek adminisztrációs munkáit, tájékoztatást nyújt a külföldi tanulmányi lehetőségekről, illetve külföldiek számára segítséget nyújt a hazai egyetemeken és főiskolákon való elhelyezkedésben.

A 2014/2015-ös tanévben a 62 Csehországba, Magyarországra és Lengyelországba jelentkező közül 52 pályázót választottak ki az egyes bizottságok. A résztvevők nyári egyetemeken, tanulmányi utakon vagy kutatásokon vettek részt. Az ösztöndíjjal és a pályázati anyaggal kapcsolatban bővebb információ a SAIA portálján, a www.granty.saia.sk címen található.

Véget ér a „kréta-kor”

A *Modern oktatás – digitális oktatás* nevű projektnek köszönhetően 2 360 alap- és középiskola jutott interaktív tantermekhez: a tanárok tehát a kréta helyett az interaktív táblák használatát választják. Az interaktív tantermekben a tanárok animációk, videók és más digitális segédeszközök segítségével vonhatják be a tanulókat az oktatás folyamatába úgy, hogy notebookok segítségével interaktív táblákon jelenítik meg a tananyagot.

A pedagógusok már egy hónapi használat után dicsérték az új oktatási formát, mivel úgy tapasztalták, hogy az interaktív táblák bevezetésével javult az oktatás színvonala. Több tanár is kijelentette, hogy a diákok játékos bevonásával könnyebbé vált a tanítás, egyszerűbb és szórakoztatóbb lett a tananyaggal való ismerkedés, hiszen a digitális technikának köszönhetően a tanulók szinte beépültek a tanítási folyamatba. Az interaktív tanterem nemcsak a vizualizációnak teremt helyet, hanem a képi látványt megfelelő hangeffektusok bevonásával is mélyíti: lehetőség nyílik például a tengerfenék növény- és állatvilágának bemutatására, amihez megfelelő zenei aláfestés választásával fokozhatjuk az esztétikai élményt. A tanárok arról is beszámoltak, hogy a képek és zenei aláfestés mellé kínált tanári narráció, magyarázat csak fokozza a diákok figyelmét. Fontosnak tartják, hogy a digitális technológia oktatásba emelése mellett a hagyományos tanítási módszereket is megőrizzék, és az interaktív tábla-



használat kizárólagossága helyett az oktatási módszerek gazdagítását szolgálják.

A *Modern oktatás – digitális oktatás* nevű nemzetközi projekt újdonságnak számít a hazai oktatásban, ugyanis az EU-s eszközök egyenesen a pedagógusokhoz jutnak. Összesen 5 350 000 eurót fordítottak az interaktív táblák üzembe helyezésére, melynek nagy része EU-s forrásból származik. Jelenleg 2 360 iskola több mint 40 000 tanára alkalmaz interaktív táblát, melyek Szlovákia egész területén megtalálhatóak, kivéve a Pozsonyi Területi Önkormányzatot.

A minisztérium számos iskolát megszólított, felkínálva az új technológia bevezetését, azonban nem mindegyik érdeklődött az új lehetőség iránt. A projekt első fázisában, a 2013-as év folyamán a Pozsonyi kerületen kívül valamennyi iskolát megszólítottak, azonban mintegy 150 iskola visszautasította az ajánlatot.

Az érdeklődő iskolák számára 2014 májusa és decembere között alakítottak ki interaktív tantermeket, amelyek interaktív táblát, laptopot és hangtech-

nikát tartalmaznak. A tantermek felszereltsége a nemzeti projekt futamának ideje alatt kölcsönben vannak az iskoláknál, azonban 2015. december 1-jétől az iskolák tulajdonává válnak.

A projekt jelenleg új fázisába érkezett, amit a tanárok észrevételeinek, javaslatainak feldolgozása képez. A projektvezetők még sok száz észrevételel várnak a pedagógusoktól, azonban az eddig beérkezett hozzászólások már feldolgozás alatt állnak. Az eredmények folyamatosan megtalálhatók a projekt oldalán (www.digitalnevdzdelanie.sk), melyet a szülők, tanulók és tanárok egyaránt megtekinthetnek.

A projektet az EU szociális alapja támogatja. Célja az alap- és középiskolák oktatási rendszerének innovációs módszerek bevezetésével történő átalakítása, valamint a végzős diákok felkészültségének javítása a munkapiac jelenlegi és jövőbeli igénye szerint. Ugyanakkor a projekt célkitűzései közé tartozik a különböző digitális feladatok kidolgozása, a diákok motiválása, illetve a természettudományi és technikai jellegű tantárgyak nagyobb fokú elsajátításának növelése is.

Korszerű didaktikai eszközök az angol nyelv tanításához

Az MPC közbeszerzési pályázatot írt ki *Új trend az angol nyelv tanításában az alapiskolák tanárai számára* elnevezéssel. A projekt célja az alapiskolák angol nyelvű oktatásának minőségi javítása az egész ország területén.

A pályázók az angol nyelv oktatásához használható edukációs csomaghoz, azaz didaktikus eszközökhöz juthatnak, amely digitális segédanyagokat, módszertani útmutatókat és munkafüzetet tartalmaz. A didaktikus eszközök tartalma összhangban áll az Állami művelődési program előírásaival.

A nemzeti projekt révén 2015 folyamán országszerte mintegy 3 000 tanár és azok tanulói juthatnak hozzá a csomaghoz, ami az angol nyelv kommunikációs szintjének emelését szolgálhatja a középiskolások számára.

A pályázaton nyert didaktikus eszközök a meglévő angol tankönyvek kiegészítő elemei lesznek, melyet az Oktatásügyi, Tudományos, Kulturális és Sportminisztérium is jóvá hagyott. A bekapcsolódó tanárok iskolázásokon vesznek részt, ahol elsajátítják az új eszközök kezelését és célirányos felhasználásának lehetőségeit.

A beruházás összege eléri a 6,4 millió eurót. Amennyiben a projekt sikeresnek bizonyul, a következő években lehetőség nyílik további didaktikus segédanyagok beszerzésére is.



Szakmai gyakorlat egyetemisták számára

2015 folyamán 200 főiskolás kapcsolódhat be abba a nemzeti projektbe, mely lehetőséget nyújt gyakorlati tapasztalatok megszerzésére. A tavalyi évben 174 diák kapott lehetőséget arra, hogy bepillantást nyerjen egy üzem belső életbe. Eddig több mint 2 700 hallgató vett részt különböző tanulmányi látogatáson 91 üzemben.

Az Oktatásügyi, Tudományos, Kulturális és Sportminisztérium az üzemekkel karöltve a tavasz folyamán nyílt napokat szervez, és elsősorban a kevésbé frekvenciával szakképzés és a munkaerő-hiányban szenvedő ágakat próbálja népszerűsíteni. A minisztérium fontosnak tartja, hogy az érdeklődő hallgatók megismerjék az üzemek termelési fo-

lyamatait, és a tapasztalatszerzés mellett megkezdjék a megfelelő kapcsolatépítést. A projekt elsődleges célja ugyanis, hogy kapcsolatot teremtsen az üzemek és egyetemek, illetve azok diákjai között, valamint hozzásegítse a végzős diákokat a szakmájukban való elhelyezkedéshez. Az ilyen típusú projektek már a tanulmányi évek alatt megalapozzák a munkaadó és munkavállaló jövőendő sikeres együttműködését.

Az egyes üzemek már számos főiskolán és egyetemen bemutatkoztak, többek között a Zsolnai Egyetemen, a trencsényi Alexander Dubček Egyetemen, továbbá a nagyszombati és a kassai egyetemeken. A találkozókon a diákoknak lehetőségük nyílt arra is, hogy meghallgassák az iskolájukon már végzett és azóta valamilyen üzemben elhelyezkedett hallgatóik beszámolóját. A projektet ezidáig sikeresen alkalmazták a Nagyszombati, Trencsényi, Nyitrai, Zsolnai, Besztercebányai, Eperjesi és Kassai kerületekben.

A projekttel és tervezett rendezvényekkel kapcsolatos információk a www.vysokoskolacidopraxe.sk oldalon találhatóak.